

## 第三十一參安住地神

善財童子來到了摩竭提國菩提道場安住地神的處所。那天，有百萬名地神正在安住地神的道場內聚會，他們看到善財童子都非常歡喜地說：「眼前這位童子即是佛藏，將來必定為眾生作大依歸。他已經在佛法的善根中滋長，已經播下了成佛的根基，來日必然智慧大開，摧伏所有魔道邪說，成就令眾生讚歎不盡的功德。」

地神們才剛說完這些話，突然之間，每個人身上都大放光明，照遍三千大千世界，大地同時發出令人振奮的吼聲，各種奇珍異寶都顯現出莊嚴的景象，一切的華樹、香花都綻放開來，所有的果實頓時間全都成熟了，河流與池塘也都盈滿香水，天空降下香雨，並傳來莊嚴、悅耳的梵音。這時候，無數的牛王、獅王、象王都雀躍不已，並發出響亮的吼聲，地下現出無窮的寶藏。

此時，安住地神對善財童子說：「善男子！你來的正好，你曾經在這裡種下善根，我現在為你顯現，你想要看嗎？」善財頂禮安住地神，並在圍繞無數匝後，恭敬地對地神說：「聖者！我非常希望能夠看到啊！」安住地神聽了，以足按地，百千億阿僧祇寶藏便從地面自然湧現出來，光彩奪目。安住地神告訴善財童子：「善男子！這些寶藏都是你過去種下的福德善根，你所攝受的福報，現在

你可以自在地享用。」

「善男子！我已經證得『菩薩不可壞智慧藏解脫』，我常常運用這個法門來開導眾生。我記得自己從燃燈佛以來，便跟隨在菩薩身旁，護衛菩薩，並且觀蔡薩的心念與智慧。菩薩的一切誓願、種種清淨行道、無盡的三昧法門、廣大的神通、大自在的力量、不壞的法門，使菩薩能夠前往各佛土，接受諸位如來的授記。因此，菩薩可以轉動諸佛的法輪，演說各種妙法，教化眾生，示現各種神通變化，這一切功德我都能夠憶念受持。」

「善男子！很久很久以前，在莊嚴時劫的時候，有個月幢世界，是由妙眼佛住世；我就是在這位如來的座下，證得了這個法門。當時，我有時出定、有時入定，在根基日漸增長後，常常可以看到諸佛菩薩，我從來沒有間斷過我的修行。從我一開始獲得了這個法門，不管有多少諸佛如來，我都能夠承事供養。我也見過佛陀坐在菩提座上，展現種種的威德力，也親見佛陀所有的功德善根。」

「善男子！但我只證得了『菩薩不可壞智慧藏解脫』。如果像諸位菩薩摩訶薩奉行諸佛的教誨，深入諸佛的智慧，並使之圓滿；每一意念都能充滿法界，猶如如來顯現一般；並種下種種菩提心，成就種種功德；那就不是我能夠了知與宣說的了。」

「善男子！此地有座迦毘羅城，城中有位婆珊婆演底主夜神。你可前去請教他，菩薩如何學菩薩行？如何修菩薩道？」。善財童子歡喜地頂禮安住地神，圍繞地神無數匝後，依依不舍地辭別，朝向下一個目的地出發。